BECTHIAK

№ 9 (150) 14 ДЕКАБРЯ 2022 Г.

Корпоративное издание 000 «Газпром ПХГ»

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ



УАВРЫ ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

Компании Группы «Газпром» расширяют практику совместной работы. СТР. 3



В ОТВЕТЕ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ

Полезные практики уполномоченных по охране труда Ставропольского УПХГ. **СТР. 6**



ОТДАТЬ ЧАСТИЧКУ СЕБЯ

Участие в донорских акциях – полезная привычка работников компании. **СТР. 7**



ГИД ДЛЯ ГАЗОВИКА

В чем преимущества нового корпоративного приложения «Газпрома»? **СТР. 8**

СОБЫТИЕ



Яркая палитра многонациональной России: удмуртский колорит от ансамбля «Тюрагай» (Карашурское УПХГ)

СВЕТИТЬ ВСЕГДА!

САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ АРТИСТЫ КОМПАНИИ ВЫШЛИ В ФИНАЛ ФЕСТИВАЛЯ «ФАКЕЛ»

Событие, которого ждали долгих три года, отгремело в начале ноября в столице Башкортостана. Северный зональный тур IX корпоративного фестиваля «Факел» самодеятельных творческих коллективов и исполнителей дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром» собрал в Уфе делегации 17 «дочек» газового холдинга и превратился в настоящий праздник талантов, общения и укрепления традиций многонациональной России.

Коротко о масштабе фестиваля. Почти тысяча участников и гостей, 128 творческих номеров, в составе жюри только звезды: заслуженные деятели культуры и искусства России, лучшие педагоги страны по хореографии и вокалу. Председатель жюри – художественный руководитель и главный дирижер Тюменского филармонического оркестра, дирижер Всероссийского конкурса юных талантов «Синяя птица» Юрий Меляник.

Впрочем, само название фестиваля в многотысячной семье «Газпрома» уже давно стало синонимом масштабного и по-настоящему народного искусства. За 18 лет, прошед-

ших с проведения первого «Факела», на его сцене уже выступили 38 тысяч талантливых газовиков и членов их семей, а в 2021 году Международное агентство «Интеррекорд» зафиксировало три мировых рекорда, принадлежащих «Факелу». Корпоративный творческий фестиваль ПАО «Газпром» стал самым многочисленным фестивалем в мире по числу участников, самым масштабным фестивалем в мире по территории присутствия участников и самым многонациональным фестивалем в мире.

- Наш «Факел» постоянно развивается, растет профессиональное мастерство ис-

полнителей, в коллективы приходят новые люди, с новым опытом, с новыми идеями. Иногда думаешь, что артисты достигли своего творческого максимума, но проходит год, они приезжают снова и снова тебя удивляют, — отметил руководитель оргкомитета по проведению фестиваля «Факел», заместитель начальника Департамента ПАО «Газпром» Роман Сахартов.

Делегацию ООО «Газпром ПХГ», чьи производственные мощности расположены в 19 субъектах Российской Федерации, на зональном туре представили самодеятельные творческие коллективы и исполнители из СанктПетербурга, Краснодарского края, Удмуртии, Саратовской и Новгородской областей.

За три конкурсных дня талантливые газохранители выступили в восьми конкурсных номинациях, продемонстрировав самую разноплановую палитру жанров и направлений – от фольклора, академического и эстрадного вокала до бальной и народной хореографии. Стиль и тематика тоже самые широкие: нашлось место и национальным легендам Удмуртии, и казачьей вольнице, и даже утонченной романтике Серебряного века. **CKA3AHO**

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА

СОБЫТИЯ В СТРАНЕ И МИРЕ, О КОТОРЫХ СТОИТ ЗНАТЬ



Николай шульгинов, министр энергетики РФ:

«Российская энергосистема имеет необходимый запас прочности, достаточный резерв генерирую-

щей и сетевой мощности, что обеспечивает балансовую надежность».

Во время доклада Владимиру Путину о готовности к осенне-зимнему периоду



В интервью «Российской



Евгений ПЕТРОВ, руководитель Федерального агентства по недропользованию (Роснедра):

«Развитие технологий позволяет более точно проводить го-

ризонтальную проходку при бурении, снижать стоимость бурения, что кратно увеличит извлекаемость запасов и повышает рентабельность добычи».



В интервью изданию Neftegaz.RU



Дмитрий СЕВАСТЬЯНОВ, генеральный директор АО «Газпром космические системы»:

«Космические технологии способствуют

решению приоритетных задач «Газпрома». Это промышленная и экологическая безопасность, цифровая трансформация, технологический суверенитет».



Денис ПАСЛЕР, губернатор председатель Правительства Оренбургской области:

«Настольный теннис – один из любимых оренбуржцами

видов спорта, им занимаются больше 20 тысяч человек. В 2013 году ПАО «Газпром» построило в Оренбуржье Центр настольного тенниса России. За годы его работы создана одна из лучших школ в мире».

О начале строительства первой в России Академии настольного тенниса



НОВОСТИ ОТРАСЛИ

РАЗВОРОТ НА СЖИЖЕНИЕ

Наращивание производства СПГ — одно из приоритетных направлений работы «Газпрома». Создание новых мощностей — это дополнительные возможности для диверсификации рынков сбыта продукции компании и повышения гибкости газоснабжения российских потребителей.



Судно-газовоз «Портовый»

проводимую компанией работу по реализации проектов в области производства и поставок сжиженного природного газа. Так, в настоящее время на востоке России действует крупнотоннажный СПГ-завод в рамках проекта «Сахалин-2». На северо-западе страны в сентябре 2022 года «Газпром» запустил в работу среднетоннажный Комплекс по производству, хранению и отгрузке сжиженного природного газа в районе КС «Портовая». Наличие такого производства на побережье Балтики серьезно укрепило энергобезопасность Калининградской области.

Кроме того, сжиженный природный газ это эффективное экологически чистое моторное топливо для городского транспорта. Оно поставляется с площадки КСПГ на автотранспортные предприятия г. Санкт-Петербурга в рамках соглашения по расширению использования СПГ на транспорте между компанией и городом. В Ленинградской области «Газпром»

нажного завода по производству сжиженного газа в составе Комплекса по переработке этансодержащего газа

Идет активная работа по созданию малотоннажных СПГ-производств. В том числе для автономной газификации населенных пунктов, значительно удаленных от магистральных газопроводов. Такой проект «Газпром» успешно реализовал в Пермском крае. На очереди – СПГ-комплексы в Амурской, Томской и Сахалинской областях.

«Газпром» применяет сжиженный природный газ в качестве моторного топлива на собственном транспорте - автомобильном, водном, железнодорожном. Совместно с российскими производителями участвует в создании новых моделей транспорта и техники на СПГ. Например, по заказу компании «КАМАЗ» изготовил образец новой модели вахтового автобуса - КАМАЗ-6250. Он может быть оснащен криогенной топливной системой, использующей, в частности, сжиженный или комприми-

Совет директоров ПАО «Газпром» одобрил реализует проект строительства крупнотон- рованный (сжатый) природный газ. На базе этой модели будет создана передвижная мастерская КАМАЗ-62501.

> Первый в России СПГ-бункеровшик -«Дмитрий Менделеев», построенный по заказу компании «Газпром нефть», - в сентябре 2022 года начал заправку судов сжиженным природным газом.

> На железнодорожной станции в Оренбургской области действует первый в России маневровый локомотив на СПГ – ТЭМГ1. Он разработан по заказу ООО «Газпромтранс» и сейчас находится в режиме опытно-промышленной эксплуатации.

> В настоящее время в интересах «Газпрома» российские предприятия разрабатывают пилотные образцы техники на СПГ краны-трубоукладчики, погрузчики и бульдозеры.

По материалам Управления информации ПАО «Газпром»

2,3 ТРИЛЛИОНА РУБЛЕЙ НА КЛЮЧЕВЫЕ ПРОЕКТЫ

Правление ПАО «Газпром» одобрило проекты инвестиционной программы и бюджета (финансового плана) на 2023 год. В соответствии с проектом инвестиционной программы на 2023 год, общий объем ее финансирования составит 2,3 трлн рублей. Одобренный финансовый план обеспечит покрытие обязательств «Газпрома» без дефицита и в полном объеме. Инвестиционная программа ПАО «Газпром» на 2023 год предусматривает средства для финансирования приоритетных проектов. В их числе: дальнейшее развитие новых центров газодобычи – Ямальского, Якутского и Иркутского, магистрального газопровода «Сила Сибири», газоперерабатывающего комплекса «Газпрома», а также проекты, обеспечивающие пиковый баланс газа.

ИССЛЕДОВАНИЯ ДЕМОНСТРИРУЮТ МИНИМАЛЬНЫЙ МЕТАНОВЫЙ СЛЕД ПОСТАВОК «ГАЗПРОМА»

В рамках IV Всероссийской конференции «Турбулентность, динамика атмосферы и климат» была представлена монография «Метан и климатические изменения: научные проблемы и технологические аспекты», подготовленная по итогам совместной работы сотрудников «Газпрома» и Российской академии наук. В монографии отмечено, что значимым источником выбросов метана в атмосферу являются природные объекты, такие как болота, океан, жвачные животные, термиты. Что касается антропогенных выбросов метана, то более половины из них обусловлены сельскохозяйственной леятельностью – выращиванием риса, разведением скота, а также ферментацией мусора.

Выбросы метана, источником которых является мировая нефтегазовая отрасль, составляют около 10% от общего объема. Исследования демонстрируют минимальный метановый след поставок природного газа «Газпрома». Согласно полученным оценкам, в 2021 году доля выбросов метана в атмосферу от деятельности компании составила всего 0,2% от глобальных выбросов. Это подтверждает несущественность влияния работы компании на мировой метановый баланс в атмосфере.

Кроме того, в исследовании проведена сравнительная оценка выбросов метана в разных странах, в том числе от операций с нефтью и газом. Эксперты отмечают, что согласно национальным кадастрам, представленным в секретариат Рамочной конвенции ООН об изменении климата, выбросы метана, например, при добыче газа в США в 18 раз больше, чем в России.

Представители 000 «Газпром ПХГ» и 000 «Газпром трансгаз Уфа» обменялись опытом проведения аварийно-восстановительных работ и обсудили вопросы оперативного взаимодействия в период отбора газа из подземных хранилищ.



Участники встречи (слева направо): Вячеслав Овчинников, Сергей Гордеев, Андрей Калачев, Артур Саркисян, Сергей Асташов

Встреча состоялась по предварительной договоренности генеральных директоров двух дочерних обществ Игоря Сафонова и Шамиля Шарипова во время оценки готовности объектов ПХГ к прохождению зимних максимумов в зоне ответственности газотранспортной системы Республики Башкортостан. Для повышения надежности совместной эксплуатации данного участка ЕСГ руководители филиалов ООО «Газпром ПХГ» Артур Саркисян (Башкирское УАВР и КРС), Вячеслав Овчинников (Канчуринское УПХГ) и

Сергей Асташов (Совхозное УПХГ) посетили Управление аварийно-восстановительных работ ООО «Газпром трансгаз Уфа».

Заместитель генерального директора ООО «Газпром трансгаз Уфа» по ремонту и капитальному строительству Сергей Гордеев и начальник УАВРа Андрей Калачев рассказали гостям об основных направлениях деятельности и задачах подразделения в газотранспортной компании, применяемых технологиях, используемой технике и оборудовании. В рамках визита делегация

ООО «Газпром ПХГ» побывала в ремонтно-механическом, малярном цехах, стояночных боксах и помещениях для проведения технологического обслуживания и текущего ремонта автотранспорта и спецтехники, а также в пожарной части. «Было интересно узнать, как организована работа на объектах Управления аварийно-восстановительных работ газотранспортного предприятия, посмотреть на оснащение производственной базы, да и просто пообщаться с коллегами из другого дочернего общества. Ведь несмотря на то что задачи у нас разные, общая цель одна!» — поделился впечатлениями от поездки Артур Саркисян.

Вячеслав УХИН, Диана ХАННАНОВА



Игорь САФОНОВ, генеральный директор ООО «Газпром ПХГ»:

«Канчуринско-Мусинский комплекс ПХГ

входит в пятерку крупнейших газохранилиш России, поэтому его эксплуатация требует от всех участников цепочки Единой системы газоснабжения повышенного чувства ответственности и профессионализма. Рад отметить, что на протяжении многих лет совместной работы результат, которого мы добиваемся вместе с коллегами из «Газпром трансгаз Уфа», неизменен: обеспечение стабильного газоснабжения в осенне-зимний период. Выражаю огромную благодарность Шамилю Гусмановичу Шарипову за активное сотрудничество и возможность постоянного обмена опытом между представителями дочерних обществ».

КАЛУЖСКОЕ УПХГ

Проводится ремонт коммуникаций средств электрохимзащиты. На двух объектах филиала ведется дооснащение инженерно-технических средств охраны. Параллельно в режиме подготовки к началу отбора идет разгрузка воробьевской залежи.

КАРАШУРСКОЕ УПХГ

На компрессорной станции подрядная организация выполняет замену дыхательных клапанов узла очистки газа. Параллельно «Подзембургаз» завершил работы по испытанию скважины Р-6 Горюновской площади. Также получены результаты комплексных инженерных изысканий в рамках будущего строительства эксплуатационных скважин Новотроицкой площади.

инженерно-технический центр

Специалисты ИТЦ провели работы по неразрушающему контролю сварных соединений в Касимовском и Степновском филиалах. Дефектов, препятствующих эксплуатации, выявлено не было. Также выполнены измерения по определению температуры конденсации воды и углеводородов для Канчуринско-Мусинского комплекса ПХГ. Все показатели соответствуют нормам, предъявляемым к товарному газу.

МОСКОВСКОЕ УАВР И КРС

Филиал отчитался о завершении ремонта 4 скважин Калужского ПХГ. В частности, на трех из них в процессе капитального ремонта ликвидированы глинисто-песчаные пробки. В работе также 6 скважин Касимовского ПХГ, где участие в восстановлении их производительности принимают бригады Щелковского и Невского цехов.

СТАВРОПОЛЬСКОЕ УАВР И КРС

За текущий период выполнены плановые работы по капитальному, текущему ремонту и ликвидации скважин на семи ПХГ: Северо-Ставропольском, Кущевском, Увязовском, Касимовском, Невском и Гатчинском. Завершен капремонт на Невской и Увязовской «подземках».

ОФИЦИАЛЬНО

УТВЕРЖДЕН НОВЫЙ СТАНДАРТ ПО ИНТЕГРИРОВАННОЙ СИСТЕМЕ МЕНЕДЖМЕНТА

С 25 октября в ООО «Газпром ПХГ» действует новый Стандарт организации – Руководство по интегрированной системе менеджмента в области производственной безопасности и охраны окружающей среды. Документ разработан в соответствии с требованиями стандартов ISO 45001:2018 и ГОСТ Р ИСО 14001-2016 и введен вместо действующего ранее аналогичного СТО.

Стандарт СТО Газпром ПХГ 01.03Л-043-2022 предназначен для представления необходимой информации об Интегрированной системе менеджмента всем заинтересованным сторонам, включая персонал Общества, его контрагентов и посетителей, внешние надзорные и контролирующие органы, в том числе сертифицирующие организации.

В рамках актуализации настоящего стандарта, а также с учетом корпоративных требований ПАО «Газпром» разработано Руководство по Системе экологического менеджмента, применяемое на объектах ООО «Газпром ПХГ».

В СЕЗОНЕ ОТБОРА НА СЕВЕРО-СТАВРОПОЛЬСКОМ ПХГ ПРОДОЛЖАЮТСЯ РАБОТЫ ПО РЕКОНСТРУКЦИИ, КАПИТАЛЬНОМУ И ТЕКУЩЕМУ РЕМОНТУ ОБЪЕКТОВ

На самом крупном подземном хранилище газа «Газпрома» продолжается реализация инвестиционного проекта «Реконструкция АСУТП и газопромысловых сооружений Северо-Ставропольского ПХГ». В середине года стартовал комплекс работ на объектах компрессорной станции «Рождественская». В настоящее время выполняются мероприятия общестроительного характера, монтаж эстакад, прокладка кабельных линий — осуществляется «задел» для начала основного этапа реконструкции технологического оборудования в будущем году.

В завершающей стадии одно из приоритетных направлений плана капитального ремонта - восстановление АСУ ТП ГРП-1 Оперативно-производственной службы № 3. Данные работы состояли из двух этапов и включали в себя замену блок-боксов трех подсистем управления технологическими площадками ГРП-1, замену кабельной продукции, восстановление системы автоматизированного сброса пластовой воды по площадке сепарации, замену АРМ оперативного персонала. Система приведена в соответствие современным требованиям АСУ ТП, полноценно работает в автоматическом режиме регулирования расхода газа по скважинам и обеспечивает оперативное управление с требуемой детализацией и визуализацией.



СОБЫТИЕ

CTP. 1 <<<

СВЕТИТЬ ВСЕГДА!

САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ АРТИСТЫ КОМПАНИИ ВЫШЛИ В ФИНАЛ ФЕСТИВАЛЯ «ФАКЕЛ»



Группа «Талисман» на гала-концерте исполнила на бис свою композицию «Родина»

МЕЧТЕ НАВСТРЕЧУ

В младшей возрастной категории от 5 до 10 лет ООО «Газпром ПХГ» на «Факеле» представляли дети сотрудников Администрации Общества

Так, настоящим триумфом завершилось выступление восходящей звездочки корпоративной сцены Анастасии Рогинской. Дочери начальника управления по работе с имуществом Алексея Рогинского всего 10 лет, и 7 из них она занимается вокалом. Также Настя играет на скрипке и фортепиано, неоднократно пробовала свои силы в популярных российских вокальных проектах. Так, в 2019 году талантливая девочка стала полуфиналисткой телепроекта «Голос. Дети», а в 2021 году вышла в полуфинал национального отбора конкурса «Детское Евровидение».

Сцена «Факела» для Анастасии стала родной с 6 лет. В этом году вокалистка блестяще исполнила на фестивале песню «Мечте навстречу», которую специально для нее написала композитор Анна Петряшева, и жюри единогласно присудило талантливой исполнительнице первое место в номинации «Вокал эстрадный (соло)».

Дебютантка «Факела», юная танцовщица Анна Цветкова представила на фестивале сольный хореографический номер «Березка» под музыку группы «Любэ», завоевав диплом III степени. Аня с трех лет занимается художественной гимнастикой, имеет I юношеский разряд. Несмотря на то что ей доводилось неоднократно становиться призером соревнований самого разного уровня, в интервью газете «Дневник фестиваля «Факел» девочка призналась, что на таком серьезном мероприятии выступает впервые. «Номер у меня сольный, на большой сцене я стояла одна и, конечно, волновалась. К фестивалю я долго готовилась и очень старалась, поэтому свое призовое место считаю хорошим результатом. Но себе дала слово – на следующем «Факеле» еще лучше выступлю», – отметила Анна.

О ЧЕМ РАССКАЗАЛИ ЛЕГЕНДЫ

Открытием фестиваля в номинации «Фольклор» среди взрослых участников стал вокальный ансамбль «**Тюрагай»** (Карашурское УПХГ).

Ансамбль «Тюрагай», что в переводе с удмуртского означает «жаворонок», практически всегда использует в своем репертуаре второй государственный язык своей многонациональной республики. А поскольку удмуртский на-

род, пожалуй, поспорит с любым другим по числу легенд и загадок, а в местных деревнях даже сохранились традиции подносить дары природе и просить тем самым хорошую погоду и благословение на труд, именно на это коллеги и сделали «ставку». Их самобытный номер с множеством оригинального реквизита назывался «Легенда о крезе» — национальном удмуртском струнном инструменте, напоминающем гусли.

– Любое дело, будь то занятие рукоделием или ремеслом, у удмуртов всегда сопровождалось пением, – рассказывает участница ансамбля, старший специалист по кадрам Карашурского УПХГ Елена Зулькарнаева. – В своем номере «Легенда о крезе» мы максимально, насколько это возможно, сохранили аутентичность не только исторического текстового материала, но и вокального. С особым трепетом мы подошли к созданию внешнего сценического образа – изготовлению костюмов. Именно в них мы попытались сохранить подлинный дух настоящего удмурта. Здесь и женские украшения из монет - монисто и бутьмар, и войлочные мужские шляпы - такъя, и старинный головной убор – айшон, олицетворяющий женщину-невесту, женщину-мать. Что самое интересное, ни один наряд у удмуртской женщины не должен повторяться, поэтому каждая мастерица старалась украсить и дополнить свое платье особой тесьмой или вышивкой. Так же было и с нашими костюмами.

Потрясающей красоты номер был по достоинству оценен жюри: с первой попытки дебютант фестиваля «Тюрагай» смог стать серебряным призером зонального тура.



Аутентичные костюмы стали полноценной частью номера «Легенда о крезе» от ансамбля «Тюрагай»



Хореографический номер «Березка» в исполнении Анны Цветковой



Победительницу «Факела» Анастасию Рогинскую поздравляет заведующая отделением эстрадного вокала Санкт-Петербургского музыкального училища им. М.П. Мусоргского Ариадна Карягина

СОБЫТИЕ 5

РОМАНТИКА СЕВЕРА, ДУШЕВНОСТЬ ЮГА

Еще одним призером фестиваля стал вокальный ансамбль «Альянс» из Степновского УПХГ, чей репертуар состоит из традиционных казачьих песен. Этот опытный коллектив принимает участие в «Факеле» с 2009 года, трижды становился финалистом фестиваля, неоднократно занимал и призовые места.

В этот раз для исполнения на фестивальной сцене участники «Альянса» подготовили одну из самых популярных казачьих песен «Черный ворон», но в необычной аранжировке. Как рассказал руководитель коллектива Евгений Маслов, в начале она запевалась как традиционная, всем известная композиция, а начиная с третьего куплета, приобрела необычное звучание за счет использования нетипичных для народной песни голосовых разложений, в каких-то моментах даже сложных джазовых. Жюри оценило необычный творческий эксперимент дипломом третьей степени.

Мэтры корпоративной сцены, вокальный коллектив «Меридиан», выступали в номинации «Вокал академический (ансамбль)» и также стали бронзовыми призерами фестиваля. Они представили на суд зрителей необычный музыкальный материал — романс Юрия Фалика «Незнакомка» на стихи Александра Блока. Идея и романтичный образ, навеянные Серебряным веком русской литературы, были выбраны неслучайно: оба автора произведения имеют непосредственное отношение к Санкт-Петербургу, а именно Северную столицу представлял самодеятельный коллектив из Администрации Общества.

Дипломом за третье место награжден на «Факеле» и еще один талантливый вокальный коллектив, представляющий филиал «Невское УПХГ». Творческий союз участников группы «Талисман» продолжается уже более 13 лет, они неоднократно покоряли сцену главного творческого фестиваля «Газпрома». На этот раз «Талисман» боролся за призовое место в номинации «Вокал эстрадный (ансамбль)» с композицией «Родина». Каждое выступление этой группы состоит из российских хитов, проверенных временем и согретых любовью слушателей, но композиции патриотической направленности занимают в творчестве наших талантливых коллег особое место.

Еще два номера от ООО «Газпром ПХГ» – задорный танец «Дымковская игрушка» в исполнении танцевального дуэта «Иван да Марья» (Песчано-Уметское УПХГ) и лирическая композиция «История одной любви» от перспективного вокалиста из Краснодарского УПХГ Тимура Абитова – были отмечены дипломами участников фестиваля.

БУДЕМ ЖИТЬ!

Также жюри фестиваля «Факел» подвело итоги конкурса детских рисунков «Юный художник». В этом году на конкурс, посвященный грядущему 30-летию ПАО «Газпром», было прислано более ста живописных работ от всех дочерних обществ. В число 17 победителей



Ансамбль «Меридиан» – бронзовый призер в номинации «Вокал академический»

зонального тура, прошедших в финал «Факела» для участия в пленэре, вошла и 12-летняя **Анастасия Чернова**, чьи родители работают в Ставропольском УПХГ.

Зональный тур фестиваля завершился грандиозным гала-концертом «Мы — единая страна». Артисты подарили зрителям яркие выступления, отражающие богатство и уникальность нашей многонациональной России. Особенно запоминающейся стала финальная композиция «Жить». Примечательно, что среди исполнителей песни было немало членов нашей делегации.

Возможность проникнуться потрясающей атмосферой творчества, увидеть новые горизонты, открыть самые чистые и светлые ноты в своем сердце, — то самое обыкновенное чудо, которое «Факел» уже 18 лет дарит своим участникам и зрителям. Образно и точно выразил это вокалист ансамбля «Меридиан» Юрий Митин, который получил приз как самый взрослый участник фестиваля: «Факел — это горящий огонь, творящий добро, гармонию, красоту — ту самую, что обожествляют люди. Как у поэта: «Огонь, мерцающий в сосуде».

Финал IX корпоративного фестиваля «Факел» ПАО «Газпром» пройдет в мае 2023 года. В нем примут участие лауреаты I и II степеней южной и северной зон.





Артем и Элеонора Бондаренко, танец «Дымковская игрушка»





Поет Тимур Абитов

Душевная казачья песня – фирменный почерк ансамбля «Альянс»

ОХРАНА ТРУДА

ЛУЧШИЙ УПОЛНОМОЧЕННЫЙ РАБОТАЕТ В ОПС № 2

Безопасность труда была и остается приоритетной задачей «Газпром ПХГ» при выполнении любых производственных процессов. Претворять эту цель в жизнь помогают уполномоченные по охране труда. Это работники Общества, избранные на общем профсоюзном собрании и призванные осуществлять общественный контроль за выполнением требований производственной безопасности. В нашей компании такие функции в общей сложности выполняют 345 человек. Отдельного внимания заслуживает опыт организации их деятельности в филиале «Ставропольское УПХГ».



Проведение совещаний на производственных объектах – полезная практика уполномоченных Ставропольского УПХГ

Практическая часть конкурса

На самом крупном в Обществе объекте подземного хранения газа проведение совещаний уполномоченных и председателей цеховых профсоюзных комитетов давно стало хорошей привычкой и доброй традицией. Круг обсуждаемых тем самый широкий: ведение документации, способы выявления нарушений, правильного и быстрого их устранения, налаживания обратной связи с сотрудниками, а также акцентирование внимания на совместной слаженной работе уполномоченных, цеховых профсоюзных лидеров, администрации филиала и профсоюзного комитета. Результатом проведения таких совещаний является не только сплочение коллектива, но и возможность делиться знаниями, нарабатывая ценный опыт.

Еще один положительный пример – проведение конкурсов на звание лучшего уполномоченного филиала. Последний из таких прошел в начале ноября. В теоретической части конкурса все участники должны были ответить на предлагаемые вопросы. В распоряжении конкурсантов были только ручки, опросный лист и знания по своей специальности. На втором

этапе рассматривались и оценивались материалы, наглядно демонстрирующие работу уполномоченного (доверенного лица) по охране труда. Практическая часть проходила на территории газораспределительного пункта № 2. Все ответы оценивались в баллах. Победитель смотра определялся по результатам успешного выполнения каждого блока заданий.

Ожидание итогов конкурса казалось участникам долгим. Желание быть лучшим, не подвести свою службу, доказать себе, что можешь подняться на новую ступень, - все эти чувства создавали особую атмосферу конкурсного дня. И наконец, объявление имени достойнейшего. Лучшим уполномоченным Ставропольского УПХГ стал оператор по добыче нефти и газа 6-го разряда оперативно-производственной службы № 2 Антон Аветисов.

Все участники конкурса были награждены благодарственными письмами и памятными подарками от профсоюзной организации.

Ирина КОНЬКОВА, Владимир СЛАСТЕНОВ Фото Светланы СКРЫЛЬНИКОВОЙ



Антон Аветисов принимает поздравления с победой от начальника филиала Николая Стаканова и председателя ППО Ставропольского УПХГ Анны Сысоевой

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

Одним из основополагающих документов в работе уполномоченных является Положение об уполномоченном по охране труда в МПО «Газпром профсоюз», утвержденное 30 декабря 2021 года членом Правления, начальником Департамента ПАО «Газпром» С.Н. Меньшиковым и Председателем «Газпром профсоюза» В.Н. Ковальчуком. Координирует работу уполномоченных профсоюза по охране труда Комиссия по охране труда.

ТРАДИЦИИ

ОТКРЫВАЕМ ДЛЯ СЕБЯ РОССИЮ

Работники 000 «Газпром ПХГ» вместе с тысячами соотечественников написали Географический диктант. Масштабная просветительская акция, призванная пробудить интерес к географии, истории и традициям родной страны, проводилась Русским географическим обществом уже в восьмой раз. В 2022 году девизом диктанта стал слоган «Мой край. Моя страна. Мои открытия».

Впервые Географический диктант состоялся в 2015 году по инициативе Председателя Попечительского Совета Русского географического общества Владимира Путина. Основной целью акции является популяризация географических знаний. За семь лет диктант охватил все континенты и проводился на Международной космической станции, в Арктике и Антарктиде. За эти годы Географический диктант написали порядка двух с половиной миллионов человек в 122 странах.

Географический диктант – это не экзамен, а интересная викторина, состоящая из двух блоков вопросов: десять разминочных и тридцать посложнее. Время прохождения диктанта ограничивалось 45 минутами. В состав заданий 2022 года впервые вошли вопросы победителей блицконкурсов, ориентированные на тему Года культурного наследия народов России. Всего для желающих пройти диктант

в очном и дистанционном форматах было организовано более 8,5 тысячи площадок в России и других странах мира. Центральной площадкой стала штаб-квартира Русского географического общества в Москве.

По традиции активно проверял свои знания географии и коллектив нашего дочернего общества. В 2022 году к акции присоединились работники Администрации и 11 филиалов компании. Наиболее активно проявили себя эрудиты из Ставропольского, Московского, Краснодарского, Степновского, Похвистневского управлений подземного хранения газа, Московского и Саратовского управлений аварийно-восстановительных работ и капитального ремонта скважин, Управления материально-технического снабжения и комплектации.



Диктант – дело семейное. Светлана и Вячеслав Титановы, работники Московского УПХГ

НАШИ ЛЮДИ

ПРИЗВАНИЕ ПОМОГАТЬ

Профессия врача всегда была одной из самых почитаемых. Ведь нет ничего дороже, чем здоровье. Однако далеко не каждый человек способен стать успешным доктором. Необходимо обладать особым складом характера, внимательностью, терпеливостью, спокойствием, добротой и в то же время твердостью, умением оперативно принимать решения, огромным чувством ответственности. Им непременно должен быть тот, кто всем сердцем предан своему делу. Как врач-терапевт Татьяна Рябчук, работающая в здравпункте филиала «Московское УПХГ».



Татьяна Рябчук

Татьяна считает, что на выбор ее профессии повлиял авторитет двоюродного брата. Он известный в Москве детский уролог, врач-хирург. Хотя не будет ошибкой отнести медицину к делу семьи: бабушка Татьяны Рябчук тоже посвятила себя спасению людей, много

лет проработав фельдшером. «После окончания учебы в Волгоградском государственном медицинском университете, получив диплом по специальности «врач-педиатр», я решила пойти учиться в ординатуру. Успешно поступила в Первый Московский государственный

медицинский университет им. И.М. Сеченова на кафедру факультетской терапии», — вспоминает Татьяна. Врачом-терапевтом она трудилась в больнице и поликлинике подмосковного города Щелково.

Только у вселенной все заранее распланировано, мы растем и развиваемся, правильно расставляем приоритеты и цели, встречаем много разных и интересных людей в жизни. Одна такая встреча предопределила будущее

«Моя знакомая коллега, с которой мы давно не виделись, подсказала, что на расположенном неподалеку от Щелково предприятии – управлении подземного хранения газа – есть подходящая вакансия врача. Я поначалу колебалась, но она меня убедила, что попробовать стоит. Рискнула, пошла на собеседование в Медицинскую службу «Газпром ПХГ». И не пожалела!»

Так в 2013 году Татьяна Рябчук связала свою жизнь с филиалом «Московское УПХГ».

«Первое время, работая на нашей «подземке», мне было непросто. За время учебы и работы в учреждениях здравоохранения привыкаешь говорить и думать медицинской терминологией, а здесь я встретилась с другим образом жизни, но находить общий язык всегда интересно, а это и есть развитие. Моя задача заключается в курировании самочувствия и здоровья персонала, начиная с обычных рабочих будней и заканчивая выездными

мероприятиями. На особом контроле у меня работники с хроническими заболеваниями.

Работа здесь очень разносторонняя, так как, помимо врачебных, в мои обязанности входит составление договоров, ведение отчетной и другой документации».

Помогает людям Татьяна абсолютно искренне. Она по-настоящему сопереживает их проблемам, осознает всю важность и серьезность выбранной когда-то профессии и не боится трудностей. Приходить на выручку готова круглосуточно, причем не только коллегам, но и совершенно незнакомым ей людям. В течение нескольких лет наша героиня является волонтером в добровольческом поисково-спасательном отряде «ЛизаАлерт».

«Мы ищем пропавших без вести людей, детей и стариков. Помогаем многим остаться в живых и вернуться в семью. У нас очень серьезная подготовка, выстроенный план действий на ту или иную ситуацию. Когда люди узнают о моей волонтерской деятельности, всегда спрашивают, как меня на все хватает? А все просто: в моей профессии невозможно быть не эмпатичным человеком. Медицина всегда в моем сердце. Когда к тебе приходят люди, делятся своими проблемами, порой связанными не только со здоровьем, доверяют тебе, — нет шанса оставаться безразличной!»

Татьяна ДЬЯЧЕНКО

ДОБРЫЕ ДЕЛА

НУЖНО ОСТАВАТЬСЯ ЧЕЛОВЕКОМ

В жизни может произойти разное. Многие ситуации для того и даны, чтобы проверить нас на прочность. Но надо помнить, что все мы люди и должны такими оставаться, как бы ни складывались обстоятельства. Примерно так можно расшифровать один из главных советов древнегреческого философа Аристотеля по обретению счастья. А кто счастлив сам, способен нести его и другим.

Несколько лет назад у Саратовского УАВР и КРС появилась традиция – организовывать в филиале акцию по оказанию помощи собачьему приюту «Верность». Нынешний год получился для организации особо трудным. Саратовские СМИ не раз сообщали, что на улицах областного центра постоянно увеличивается количество бездомных и брошенных собак. Только за 2022 год, по словам директора приюта Людмилы Абушаевой, это число увеличилось практически в два раза. По примеру той же организации, в период с 2018 по 2021 год количество собак не превышало 400 особей, а сейчас увеличилось до 750. Людмила Юрьевна обратилась с просьбой оказать содействие в содержании приюта к начальнику филиала Сергею Басову. По решению руководства УАВРа при активном участии Совета молодых ученых и специалистов на предприятии была проведена акция по сбору благотворительной помощи для четвероногих обитателей «Верности». Для питомцев было собрано и передано 400 килограммов гуманитарного груза в виде лекарств, корма и теплых вещей для подготовки вольеров к зимним холодам.

«Я очень благодарна филиалу «Саратовское УАВР и КРС» за регулярную помощь нашему приюту, ведь без содействия таких неравнодушных и отзывчивых людей очень непросто прокормить такое количество наших хвостатых друзей», — поблагодарила коллектив газовиков руководитель благотворительного фонда «Верность-Саратов» Людмила Абушаева.

СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

ОТДАТЬ ЧАСТИЧКУ СЕБЯ

55 работников Администрации ООО «Газпром ПХГ» присоединились к корпоративному Дню донора, организованному в офисном здании компании в Санкт-Петербурге. Всего в акции по сдаче крови участвовали работники трех дочерних обществ ПАО «Газпром».

Забор ценного биоматериала осуществляла выездная бригада Городской станции переливания крови Санкт-Петербурга. В этот день сотрудники ООО «Газпром ПХГ», ООО «Газпром флот» и ООО «Газпром комплектация» совместно пополнили городской банк крови на 35,55 литра. Кровь и ее компоненты были направлены на нужды учреждений здравоохранения Северной столицы. Донация осуществлялась на безвозмездной основе, но все участники получили от своих профсоюзных организаций небольшие продуктовые наборы для восстановления сил.

– Участие в корпоративном Дне донора уже стало доброй традицией коллектива «Газпром ПХГ», все больше наших коллег сознатель-



Корпоративное донорство — нужная традиция коллектива ООО «Газпром $\Pi X \Gamma$ »



Всего 450 мл крови могут спасти несколько человеческих жизней

но делают для себя этот выбор. В этот раз 88 работников Администрации заявили о своем желании стать донором. И хотя по состоянию здоровья к кроводаче были допущены не все, наша группа стала самой многочисленной. Прекрасно, что у нас есть такая возможность — сделать очень нужное доброе дело», — отметила одна из организаторов мероприятия, председатель Совета молодых ученых и специалистов компании Вероника Тихонова.

Отметим, что это не первый опыт проведения корпоративных Дней донора в «Газпром ПХГ». Ранее подобные мероприятия были организованы в Ставропольском и Волгоградском управлениях подземного хранения газа, а летом в подобном формате уже проводилось в Администрации.

R

ПРО СПОРТ

18 ШАЙБ НА ПУТИ К БРОНЗЕ

С хоккеем у «Газпрома» особые отношения. Общество поддерживает этот вид спорта на высшем уровне. И всячески поддерживает своих работников, которые в свободное от производственных вопросов время готовы выйти на лед с клюшкой в руках. А ряд турниров с участием дочерних компаний газового холдинга постепенно становятся традиционными.



Хоккеисты «Газпром ПХГ» – снова в числе лучших на корпоративном турнире

Очередное первенство среди команд Группы «Газпром» прошло в физкультурно-оздоровительном комплексе «Кристалл» города Валдая. За медали корпоративных соревнований боролась и «ледовая дружина» «Газпром ПХГ». Соперниками наших хоккеистов стали коллеги из компаний «Газпром трансгаз Москва», «Газпром инвест» и «Газпром трансгаз Санкт-Петербург», выступившей организатором товарищеских встреч. Коллектив газохранителей на состязаниях в Новгородской об-

ласти представляли спортсмены из Касимовского, Елшанского, Совхозного управлений подземного хранения газа и Администрации Общества.

Самой результативной для подопечных играющего тренера-голкипера Александра Соснина получилась дебютная встреча. Обычно первые матчи на турнирах редко отличаются качеством и ярким содержанием, что объясняется адаптацией к условиям и «прощупыванием» оппонентов. Но в поединке с «Газпром



Дмитрий Конкин в борьбе за шайбу с соперником из команды «Газпром инвест»

инвестом» все получилось вопреки спортивным канонам: сборная «Газпром ПХГ» продемонстрировала лучшие качества в атаке, разгромив «строителей» со счетом 12:2.

Совсем чуть-чуть не хватило нашим парням в борьбе с номинальными хозяевами площадки, «Газпром трансгаз Санкт-Петербург», чтобы повторить прошлогодний «серебряный» результат. Впрочем, бронзовые медали образца 2022 года тоже мало кого расстроили: второй раз подряд хоккейная сборная ООО «Газпром ПХГ» стала призером турнира среди команд Группы «Газпром». Но этим список достижений не ограничился. Были определены и обладатели индивидуальных наград. В число лучших игроков попал работник филиала «Касимовское УПХГ» Алексей Ковальков, признанный лучшим нападающим.

Подготовил Вячеслав УХИН Фото предоставлены ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург»

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ВАШ ГИД В МИРЕ КОРПОРАТИВНЫХ РЕСУРСОВ

«Газпром» создает для сотрудников корпоративную экосистему. Свою цифровую вселенную. Если быть еще точнее, вселенную возможностей. Встречайте мобильное приложение «ГИД». Оценить его преимущества и стать активными пользователями уже успели более 15 тысяч газовиков. Совсем скоро присоединиться к ним смогут также работники ООО «Газпром ПХГ».

СЕРВИС ДЛЯ ВСЕХ И ДЛЯ ВСЕГО

Вы когда-нибудь подсчитывали, сколько полезных для повседневной жизни приложений установлено на вашем смартфоне? Вероятно, не менее 30. Какой-то частью приложений вы пользуетесь крайне редко. Невольно думаешь: «Почему нельзя сделать так, чтобы одна программа пришла на замену нескольким?! Это бы и память в телефоне сэкономило, и время, которое уходит на поиск нужной иконки». Для своих работников «Газпром» нашел решение данной проблемы: в ближайшем будущем у каждого представителя глобальной компании десятки полезных сервисов будут в одномединственном приложении.

Что предлагает своим пользователям корпоративный сервис «ГИД»? По сути, перед нами цифровая экосистема «Газпрома»: она только строится, но уже выглядит привлекательно. Эксклюзивные предложения на финансовые и страховые продукты, выгодные акции на заправках, скидки и бонусы в сфере отдыха и оздоровления, развлекательные подборки с крупнейших видеосервисов – все это доступно любому пользователю мобильного приложения. Здесь формируется единое пространство для всех компаний Группы «Газпром». «ГИД» объединяет людей, цифровые продукты и сервисы на специальных условиях.

КОММУНИКАЦИЯ И ЕЩЕ РАЗ КОММУНИКАЦИЯ

Если вам показалось, что задача «ГИДа» заключается только в приобретении материальной выгоды, то нет. «ГИД» – это также сообщество увлеченных людей, которые делятся личным опытом и мастерством, дают сове-

ты, задают вопросы, пишут слова поддержки, поздравляют с праздниками. Кроме того, в приложении можно найти много информационного контента. Сервис не только расскажет вам о крупных событиях в мире, стране, отрасли, но и позволит узнать, что происходит у ваших коллег по Обществу. Например, о ярких и запоминающихся праздниках в филиалах, интересных людях (а их в «Газпром ПХГ» трудится немало!) и производственных достижениях. Проще говоря, вся система корпоративных СМИ в одном клике по иконке на экране смартфона.

ВМЕСТО ТЫСЯЧИ ПАРОЛЕЙ

Одно из главных преимуществ приложения «ГИД» заключается в его универсальности. Аккаунт избавляет от необходимости запоминать множество логинов, чтобы потом долго и мучительно вспоминать ключи к каждому из них. Вместо долгого вбивания сложного набора символов в окошко (не исключено. что с последующим восстановлением доступа к ресурсу вследствие утери конкретного пароля) встроенная в программу Единая система идентификации «Газпром ID» позволит вам авторизоваться на различных платформах партнеров, как сейчас говорят, «бесшовно». То есть достаточно лишь однажды заполнить свои данные, и переходы из сервиса в сервис станут гораздо проще.

И при этом приложение находится на старте своего развития. С каждым обновлением в нем появляются новые функции, сервисы и бонусы. «ГИД» будет расти вместе с вами и станет незаменимым проводником во всех сферах вашей жизни.



ЧЕМ ПОЛЕЗНО ПРИЛОЖЕНИЕ?

Уже сейчас пользователи мобильного сервиса «ГИД» получают:

Скидки до 50% на страховые продукты от компании «СОГАЗ»;

Повышенные ставки на вклады и специальные условия по кредитным продуктам от «Газпромбанка»;

Подборки фильмов и сериалов онлайн-кинотеатра PREMIER;

Экономию до 60% на дополнительные онлайн-курсы (Skillbox, «Нетология», Skyeng, Skysmart, «Фоксфорд»);

Спецпредложения на заправках «Газпром нефти»;

Подборки полезных и развлекательных материалов на RUTUBE и YAPPY;

Быструю оплату товаров и услуг с Gazprom Pay;

Скидка 70% на подписку на фитнес-платформу онлайн-тренировок FITSTARS; Умную ленту новостей, которая подстраивается под ваши интересы.

И самое главное – возможность поделиться своим мнением и быть услышанным.